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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf


Міжнародна науково-практична конференція 
 

120  
 

УДК 614.8 

 

ПИТАННЯ СТІЙКОСТІ СИСТЕМ ЖИТТЄЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

Рашкевич Н.В.1, PhD, 

Ivanov V. 2 
1Національний університет цивільного захисту України, 

2Коледж порятунку Естонської академії безпеки, Естонія 

 

В умовах сьогодення, з урахуванням високої ймовірності виникнення нових 

викликів і загроз безпеці життєдіяльності, зокрема спричинених агресією рф проти 

України, важливою задачею є забезпечення стійкості надання життєво важливих послуг, 

що пов’язані з надання громадянам тепла, питної води, електрики, водовідведення, 

утилізації побутових відходів. Саме значне погіршення умов життєдіяльності є ознакою 

виникнення та (або) поширення надзвичайної ситуації. Відкрита агресія призводить до 

втрат, пошкоджень, зруйнувань будівель, засобів та об’єктів систем життєзабезпечення.  

Основною рисою стійкості складних соціальних систем є поєднання здатності 

протистояти, відновлюватися й реорганізуватися у відповідь на кризу [1].  

До критеріїв стійкості можна віднести: надійність (безперервність), достатність, 

якість надання послуг населенню; наявність резервів відповідних сил і засобів; рівень 

готовності забезпечення стійкості в умовах надзвичайної ситуації; використання 

новітніх технологій у сфері аналізу безпекового середовища, прогнозування ризиків, 

виявлення загроз. 

На основі аналізу інформаційних ресурсів [2, 3], основними проблемними 

питаннями, які виникають в рамках забезпечення стійкості систем життєзабезпечення, є: 

1. Існуюча система теплозабезпечення в Україні не здатна гарантувати 

громадянам безперервне, безпечне, доступне і якісне опалення. Низька ефективність 

централізованого теплопостачання і хаотичний перехід до індивідуального опалення, 

кризи, які поглиблюються з причин військової агресії, послаблюють енергетичну 

безпеку, мають негативний вплив на стан довкілля.  

2. Існуючий стан систем водопостачання не забезпечує споживачів безпечним, 

доступним та стабільним питним водопостачанням. Стан характеризується: 

зруйнованістю систем в населених пунктах; перевантаженістю в західних регіонах; 

невідповідністю якості та безпечності питної води вимогам придатності для споживання 

людиною; недостатністю рівня охоплення населення послугами з централізованого 

водопостачання; високою енергоємністю.  

3. Існуючий стан систем централізованого водовідведення не здатний забезпечити 

доступні для споживачів послуги водовідведення та безпеку навколишнього 

середовища. Стан характеризується: зруйнованістю в населених пунктах; 

перевантаженістю в західних регіонах; недостатністю рівня охоплення населення 

послугами з централізованого водовідведення; низький ступінь очищення стічних вод; 

високою енергоємністю; відсутністю процесів повторного використання очищених 

стічних вод та осадів їх очистки. 

4. Неефективна система поводження з побутовими відходами не дозволяє 

реалізувати економічний потенціал вторинного використання ресурсів. Бойові дії та 

тимчасова окупація зробили неможливим надання послуг з вивезення побутових 

відходів на певних територіях, при цьому численна кількість засобів та об’єктів 

поводження з відходами були втрачені, пошкоджені або зруйновані. На обсягах надання 

послуги позначилися скорочення штату комунальних та приватних підприємств 

внаслідок мобілізації.  
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Підвищену занепокоєність серед науковців викликають питання забезпечення 

безпечним, доступним та стабільним питним водопостачанням [4, 5]. 

Регіони, територіальні громади, населені пункти, що зазнали агресії рф, у своїй 

діяльності для досягнення стійкості систем життєзабезпечення зіштовхуються з 

ризиками [5]:  

– незавершеність військового конфлікту: продовження ведення бойових дій, 

перебування частини території України під окупацією, висока вірогідність повторних 

руйнувань на неокупованих територіях, невизначеність рівня безпекових ризиків в 

середньостроковій перспективі;  

– відсутність значної частини актуальних вихідних даних;  

– низька інституційна спроможність територіальних громад щодо розроблення та 

впровадження комплексних управлінських рішень;  

– дефіцит кваліфікованих кадрів для розроблення містобудівної документації у 

значних обсягах і у швидких темпах; 

– обмеженість фінансових ресурсів;  

– реалізація заходів у найкоротші терміни. 

Стійкість системи життєзабезпечення має надзвичайно важливе значення для 

формування національної безпеки нашої держави. Достатня спроможність й наявність 

необхідних резервів для реагування на спектр загроз в умовах сьогодення, готовність до 

співпраці, взаємодії з населенням, сусідніми регіонами та державними органами, 

міжнародними організаціями є запорукою успіху. 
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